

主城区菜市场活禽交易宣告结束

家禽“杀白上市”今起推行

本报讯(记者孙吉晶)从今天起,我市主城区(海曙、江东、江北、鄞州<石碶街道除外>)所属街道菜市场退出活禽交易,家禽“杀白上市”正式推行。其他非限制活禽交易的县(市)区,可设立活禽交易市场,但只能“现杀现卖”,即必须宰杀后方可交付购买者,不能把活禽带出市场。

在“确保集中,方便经营”前提下,我市先行设立“一主二副”临时过渡性家禽集中屠宰点,以满足主城区消费需求。一主是宁波市肉禽蛋批发市场家禽集中屠宰点;二副分别为鄞州区高桥镇盛发肉禽合作社家禽集中屠宰点和江北区浙江上堰锦路畜禽专业合作社家禽集中屠宰点。

昨天下午,记者在肉禽蛋批发市场家禽集中屠宰点看到,刚引进的一条屠宰流水线已安装调试就绪。市肉禽蛋批发市场总经理范伟生介绍,新设备设计屠宰能力为每小时5000只,屠宰时间从下半夜到第二天凌晨,然后通过冷链设施配送到各大菜市场。

目前进入宁波的家禽主要来自省内的嘉兴和金华地区,所有家禽

凭有效《动物检疫合格证明》进入主城区“一主二副”集中屠宰点统一杀白上市。市外家禽定点屠宰企业禽肉及其产品实行备案制度,经市贸易局备案登记后方可进入主城区流通。市畜牧兽医局洪晓文表示,7月1日起,杀白家禽须凭有效的“一证”(《动物检疫合格证明》或《宁波市动物和动物产品分

销信息凭证)、“两标”(家禽检疫标志脚环和家禽检验标志脚环)进行销售,并统一凭“一证两标”进入批发市场、菜市场、餐饮企业。同时,将集中屠宰“杀白上市”的家禽纳入宁波市肉菜追溯体系,实现产品质量安全可追溯,家禽品种、屠宰企业名称、屠宰日期、保质期和贮存条件等标识均可查询。



图为工作人员在活禽宰杀线上作业。(徐能 陈栋 摄)

相关链接 机械化屠宰口味更好

“有了屠宰流水线,屠宰效率更高,之前采用土办法一天只能宰杀300多只,而电击击昏家禽再宰杀的方式也使得屠宰过程更人性化。”市肉禽蛋批发市场总经理范伟生介绍,该市场流水线最高屠宰能力是每小时5000只,由于放血过程有3分钟左右,杀白禽体内的积血更少,鸡肉煮熟起来味道更鲜美。此外,每只活禽宰杀后,立刻进入预冷环节,使得杀白禽的温度从40℃降到0℃-4℃。完成预冷的禽类将通过冷链配

送至各菜市场销售,这样可以最大程度保证禽类的新鲜度。据介绍,采用全程冷链配送的杀白冷鲜鸡,一般保质期为4天。

“采用机械化屠宰的家禽褪毛更彻底,血放得更干净,卖相更好,经过预冷排酸后上市,鸡肉的口味也更好。”市肉禽蛋批发市场工作人员说。

据了解,目前杀白上市的三黄鸡、白羽鸡批发价格约8元/500克,土鸡约13元/500克。(孙吉晶)

上半年集装箱吞吐量完成930.1万标准箱,同比增长12.4%

宁波港吞吐量增幅列国内五强首位

本报讯(记者包凌雁 通讯员胡泽波)昨晚,当最后一艘集装箱船顺利驶离宁波港,宁波港生产业务协同系统第一时间跳出了一组快报数据:上半年,宁波港货物吞吐量完成2.64亿吨,同比增长9.2%;集装箱吞吐量完成930.1万标准箱,同比增长12.4%,两项吞吐量增幅位列国内五大主要港口首位,实现了逆势上扬。

今年上半年,宁波港调整了50多条集装箱国际航线,目前集装箱远洋干线达114条,航线总数达230条,其中宁波港至东南亚国家的航线升至20条,至巴西、南非、印度、俄罗斯等金砖国家的航

线升至19条,至欧美国家的干线升至56条,这些航线紧贴主要经济体和新兴经济体,质量高、航班密,推动着宁波港向“量质并重”转型升级,增强了全球客商“货走宁波港”的吸引力。上半年,宁波港完成欧洲国家箱量277.5万标准箱,同比增长5.6%;完成东南亚国家箱量26.6万标准箱,同比增长23%。南美国家箱量依托巴西世界杯足球赛效应同比增长17.7%。同时,宁波港的水水中转业务也凭借良好的“港航”、“港港”合作得到快速发展,上半年完成的箱量同比增长19.5%。

每15秒装卸一个集装箱。今

年以来,全球其他港口也在不断优化服务,但宁波港始终保持着船舶全球挂靠效率第一的位置。6月27日,全球最大集装箱船“美慈马士基”轮首航宁波港,目前,该型船舶在全世界投用了9艘,其中8艘首航选择宁波港。

与此同时,宁波港立足省内、面向全国,不断优化集疏运物流网络体系,加大了对腹地市场的拓展力度。目前,宁波港在省内的9个无水港和在省外的3个无水港已成为宁波港开拓省内及周边区域腹地货源的12个“桥头堡”,集聚着货源之“箭”通过宁波港发往各个目的港。上半年,无水

港业务量完成25.5万标准箱,同比增长超过20%。宁波港海铁联运箱量完成5.7万标准箱,同比增长15.5%。

此外,宁波港的矿、煤、油等基础货种运输生产也取得了良好业绩。上半年,宁波港发挥矿石运输综合物流体系作用,提升港内外码头“组合拳”优势,完成矿石接卸量超2800万吨,同比增长超15%。原油方面,宁波港强化原油码头、储罐的集群效应,增强“原油中转一条龙”服务品牌优势,上半年完成原油接卸量超2700万吨,同时上半年宁波港煤炭、液化品等货种的吞吐量亦保持高位运行。

限制养犬重在执行

牧野



近日,小区门口张贴了一份《宁波市限制养犬规定》(以下简称《规定》)。浏览后发现,《规定》出台于1997年,2004年7月重新修订后实施。为何把一个实施多年的地方性法规拿出来重宣?笔者猜度,或与其实施10周年有关,更大可能是,面对养犬日多的状况,有关方面提醒市民,我市有这样一个规定,应予遵守。

对市民养犬,《规定》实行严格控制、严格管理、禁限结合的原则,具体细则也很是详尽。但生活中,违反《规定》的情形随处可见:小区内以及公共场地宠物犬、无主犬乱窜狂吠;携犬者自由出入于公园等公共场所;宠物犬随地便溺,且少有饲养者清理……更为严重的是,犬只伤人、扰民的现象时有发生,致纠纷不断。这表明,《规定》并没能发挥应有的作用。究其原因,与养犬者缺乏法律与文明意识,要么不知道有这样的《规定》,要么没把它放在眼里有关;更与管理部门执法不严,对各种违反《规定》的养犬现象被动应付甚至放任不管有关。

因此,限制养犬,不是颁布一个《规定》就万事大吉了,更重要的是将其落到实处,严格执行,对一切违反《规定》的行为坚决予以处罚。对执法者来说,这不仅是应尽职责,也是其执行能力的体现。

“三改一拆”进行时

市中心一涉水违建别墅被拆除

海曙倒排时间表拆违,对逾期未完成的亮“红灯”



图为违建别墅被拆除。(胡建华 陈栋 摄)

本报讯(记者曹爱方 海曙记者站黎升 通讯员蔡晓丰)昨天下午,市中心地段又一处逾900平方米的涉水违建别墅被拆除。来自海曙区三改一拆办的信息表明,该区对既有违法建筑倒排时间表,以加快推进违法建筑的拆除。

昨天拆除的这栋别墅位于火车站南广场对面,共967平方米,其中涉及诸多历史遗留问题,情况较为复杂。为推进这一违法建筑的拆除,望春街道、海曙区征收办等部门工作人员通过多次走访约谈,违建当事人终于同意自行拆除。截至目前,该区已拆除违建13.74万平方米,完成年度目标的85.88%。

据了解,海曙区各街道对排摸出的既有违建,都明确了拆除时间,并倒排时间表。海曙区三改一拆办对各街道的拆违进度进行跟踪,对即将到期的应拆未拆的违建,以督办形式落实责任街道拆除。他们还针对不同情况的违法建筑采取“亮灯”的方式予以督办:对按期拆除的亮“绿灯”,对逾期完成的亮“黄灯”,对逾期未完成的亮“红灯”。亮灯情况在每月的督查通报中公布。被多次亮“红灯”的,将追究相关单位和人员的责任。

另据了解,海曙区拆违工作在充分尊重事实的基础上,还以利民不扰民为工作方针,对辖区内已有的违法建筑采取分类处置的办法。对整改后符合补办条件的违建,予以补办规划许可;因结构安全等因素不能实施拆除的违建,采取腾空、没收等办法;对一些公益性的、用于公共服务的设施设备及配套用房等拆除后会严重影响群众生产生活的违建,予以暂缓拆除。

灯光围(敷)网渔船今天中午起解禁

“第一网”有望本周末上市

本报讯(记者王量迪 通讯员朱国雄 乐韵)今天中午12时起,我市83艘灯光围(敷)网渔船结束为期两个月的伏季休渔。解禁后的这批渔船将奔赴东海渔场,开捕休渔后的“第一网”。

据渔政执法人员介绍,灯光围(敷)网是一种夜间海洋捕捞作业方式。黑夜中,渔船利用船上安装的灯光源引诱鱼群聚集,然后用渔网进行围捕。其捕获的对象主要是鲷鱼、马鲛鱼、青鲈鱼等上层经济鱼类。参照往年首航情况,一艘灯光围(敷)网渔船的一个航次渔获物约为2.5万公斤。

根据农业部对东海伏季休渔的规定,灯光围(敷)网的休渔期为5月1日12时至7月1日12时。

目前,我市现有的灯光围(敷)网渔船一个航次的作业时间约为两个月,但新鲜渔获物是通过渔运船提前驳回。一般情况下,渔运船仅需5天就能抵港投售,因此这些渔船开捕休渔后的“第一网”,有望本周末上市。届时,甬城市民又能品尝透骨新鲜的东海海鲜了。

据悉,我市今年参加伏季休渔的各类渔船共有5045艘,除灯光围(敷)网渔船外,2055艘杆拖网、刺网类、笼壶类作业渔船休渔结束时间为8月1日中午12时,其他作业渔船休渔结束时间为9月16日中午12时。

32座大中型水库拦蓄1.5亿立方米

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)这几天,北仑区水利局调度管理人员忙得不可开交,24小时坚守岗位,候潮排水。北仑区三防办指挥部副部长史晨明告诉记者,自入梅以来,北仑区平均雨量达191毫米。“工作人员24小时都在巡查排涝,目前尚未出现道路及村庄积水。”

数据显示,全市32座大中型水库共拦蓄梅汛水量1.5亿立方米,超过白溪水库总库容。截至昨天下午4时,全市32座大中型水库总蓄水量达9.29亿立方米,占汛控水位的83.4%。其中,全市19座小(二)型以上重要小型水库超汛限水位。市防指有关负责人表示,梅汛以来,各地水利部门加强了对水库、山塘的巡查调度力度,24小时动态掌握水库工情变化,做好工程调度,最大限度发挥水利工程防洪减灾作用。

五彩花儿庆七一



近日,江东区妇联主办的“五彩花儿庆七一”手工花艺制作比赛在福明街道碧城社区举行,7个街道的40名妇女选手参加了比赛。(丁安 陈颖 摄)

市地面沉降监测中心竣工

本报讯(孙吉晶)作为重要的地质环境监测示范工程,宁波市地面沉降监测中心近日顺利竣工。该项目建筑面积2400平方米,总投资1916万元。

宁波市地面沉降监测中心始建于1983年,是中心城区唯一可承担地面沉降分层监测和大地水准起算点的设施,也曾是国内第三处较为先进的地质环境监测中心。此次中心通过全面扩建和改造,进一步完善了监测网络布设,可实现地下水、地面沉降自动化实时监测,监测数据自动化接收和处理。

制定法规规章要体现男女平等

我市建立政策法规性别平等咨询评估机制

本报讯(记者杨静雅 通讯员傅奇丹)如果某个部门牵头起草或制定一个法规、规章和行政规范性文件且内容可能涉及妇女权益,征求意见稿就应当邀请两名以上市政策法规性别平等专家组成员参加……日前,市人大常委会立法委员会、市政府法制办、市妇联发出了关于建立宁波市政策法规性别平等咨询评估机制的通知,要求我市各部门在法规、规章和行政规范性文件的起草过程中自觉接受监督,力求内容体现男女平等。

据介绍,我市已经建立了政策法规性别平等咨询评估工作联席会议制度,每年召开全体成员会议不少于一次,主要是总结我市咨询评估工作开展情况,分析研判妇女权益中存在的主要问题,提出在我市政策法规制定和实施过程中更好地落实男女平等基本国策的举措。为此,我市还组成了政策法规性别平等咨询评估工作专家组。

纪念建党93周年 机关党建工作座谈会召开

本报讯(记者王佳 通讯员蔡刚)昨日上午,市委召开机关党建工作座谈会,纪念建党93周年,交流机关党建工作情况。市委常委、市委秘书长王剑波参加会议并讲话。

会议肯定了近年来我市机关党建工作为完成全市中心任务发挥的重要促进作用。会议强调,当前机关党建工作要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,努力把学习成果转化为搞好

机关党建工作的实际成效。要不断巩固和发展党的群众路线教育实践活动成果,持之以恒地抓好机关作风建设,推动机关作风建设长效化、常态化。要强化主体责任意识,切实做到把主体责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,层层推进机关党风廉政建设和反腐败工作。要进一步加强机关党的基层组织工作的指导,形成合力,不断提高机关党建工作科学化水平。

党员司机送关怀



近日,市公交总公司331路党员司机带着西瓜、饼干等物品,来到江北慈城镇三勤村慰问结对的独居失明老人方翠章,送去党的关怀。图为党员司机在指导老人使用收音机。(徐能 毛敏尔 郑玖华 摄)

宁波工程学院严把党员素质关 3名学生党员被劝退

本报讯(记者陈敏 通讯员陈红)临近“七一”,宁波工程学院经管学院召开了学生党支部大会,全体党员投票表决,决定对不符合党员要求的小张进行劝退。

如何让学生党员明显区别于一般群众,如何保持党员的先进性和纯洁性?从去年4月开始,宁波工程学院以经管学院为试点,出台了《关于落后学生党员“劝退”制度

的实施办法(试行)》,制度实施一年多来,有3名学生党员被劝退出党。其中,2名是因为党员素质考核不及格,1名是因为多次无故缺席党组织生活。

“劝退”制度在学生党员尤其是高年级党员中引起了震动。原来很多毕业班党员借口实习或找工作,不参加党组织生活,现在再忙也赶回学校过党组织生活。

和丰党群服务中心网站上线

和丰创意广场是目前国内最大的创意设计基地,有270名党员。经过2个月的准备,内含

“党群园地”、“和丰引领会”等多个板块的服务中心网站启用。“中心网站的上线,使得园区初步

形成了“一网一群一微博”的网络组织格局,以后党员不仅可以在网上学习,还可以召开网络组织生活会,同时,咨询、办事、参与志愿服务活动等可以在网上完成。”和丰创意广场党委书记朱启木说。